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Ismét Seypel alakítja meg az osztrák«’^. Merényletet
kormányt -Akartak elkövetni a Kormányzó ellen

Szünőfélben az ausztriai vasutassztrájk A rendőrség leleplezte az összeesküvést - Egy 
Zalaegerszegről kiszabadult i.Mernáh megakarta 

gyilkolni a Kormányzat
Becs, nov. 11. A főbizottság a kormányzó pártok vezetőivel 

elhatározta, hogy megbízza Seypel eddigi kancellárt, tegyen javas­
latokat a főbizottságnak a kormány újjáalakítása tárgyában.

Seypel késznek nyilatkozott arra, hogy a kormányalakításra 
szóló megbízatást elfogadja és ilyenképpen a válság lehető gyors 
megszüntetéséhez hozzájáruljon.

Az osztrák államvasutak igazga­
tóságának közlése szerint a keddi 
nap folyamán dr Günfhernek, az 
osztrák államvasutak eddigi igaz­
gatósági elnökének vezetésével az 
igazgatóság és az osztrák állam­
vasutak alkalmazottainak három szö­
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A fővárosi törvényjavaslatnál a hat évi 
helybenlakás mellett döntött a Ház

Tovább folyik
Budapest, nov. 11. A nemzet­

gyűlés mai ülését féltizenkettő után 
nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. 
Áttérnek a fővárosi törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalására.

A második szakasz tárgyalásánál 
Haller József és Hegymegt Kiss Pa! 
szólalnak fel, majd Rakovszky Iván 
belügyminiszter szói hozzá a hely- 
benlakás kérdéséhez. Elismeri, hogy 
a javaslatnak egyik legfontosabb 
pontja ez. Hogy a helybenlakás kér­
dése nem reakciós kívánság, erre 
nézve hivatkozik Vázsouyittak 1918- 
ban beadott választójogi javaslatára, 
amelynek indokolásában a helyható­
sági választójognál kijelenti Vázso- 
nyi, hogy a helybenlakás létjogo­
sultsága kétségtelen.

Fai kas István szociáldemokratát 
Azóta sok más történt.

Rakovszky: Igen
történtek olyan dolgok, amelyek 
még fokozottabb óvatosságra 

Intenek.
Ezután rátér az egyes ellenzéki 
szónokok felszólalására. Nőm áll meg 
az egyik képviselőnek az az állítása 
sem, hogy a helybenlakás kérdése 
ismeretlen fogalom a választójogi 
törvényekben. Kimutatja, hogy Olasz­
országban a törvényhatósági vá­
lasztójog két évvel súlyosabb a ftely- 
benlakást tekintve az általános vá­
lasztójognál.

Ezután rámutatott arra, hogy még 
az európai fővárosok többnyire főleg 
természetes utón növekedtek, addig 
nálunk,

a főváros lakossága főleg be 
vándorlás utján nőtt.

Ez késztette a kormányt arra, hogy 
óvatosan járjon el, mert a régi ha­
gyományokat, a tradíciókat, a ma 
gyár szellemit és hazafiasságot akarja 
a fővárosban meghonosítani. Vissza­
utasítja azt a vádac is, mintha a 
helybenlakásra vonatkozó intézkedés 
murkasellenes volna, A javaslat nem 
minősíthető sem munkás, sem pol­
gárellenesnek, mert hiszen abból az 
alaptételből indul ki, hogy a

főváros ügyeibe azoknak legyen 
beleszólása, akik ezzel

vetsége közti tanác hozáson a függő 
ellenté'ek megszüntetésére irányuló 
javaslatot tárgyalták meg, amelyet 
a három szervezet képviselői hatá­
rozathozatal végett holnap, novera- 

' bor 12-én terjesztenek elő a három 
1 «zervezet tagjainak ülésén. 

a részletes vita
a fővárossal összeforrtak, 

legyenek az illetők polgárok, avagy 
munkások. A munkássággal a leg­
nagyobb szeretettel és egyetértéssel 
akarnak együtt haladni. Nem szabad 
azonban összetéveszteni a munkáso­
kat a politikai irányzatokkal. 'Más 
a magyarországi szociaidt?mukrácia, 
mint például Angliában. Ha végig 
nézünk a müveit nyugaton, azt lát­
juk, hogy nincs még egy ország, 
ahol a szociáldemokrácia és a kom­
munizmus egy utón haladnának. 
{Adandó nagy zaj a szociálist knál ) 

Felkiáltások a szocialisták részé­
ről : Mi talán együtt haladunk ?

Rakovszky: Nem egyénekről, ha­
nem pártokról beszélek. Nálunk, 

amikor a kommunisták uralomra 
kerültek, a szociáldemokraták 
nem nagyon idegenkedtek tőlük.

Amig ez nálunk is be nem követ­
kezik, mindenkinek be kell látnia, 
hagy a magyarországi szociáldemok­
rácia nem hasonlítható ö'sze más 
országok szociáldemokráciájával. Vé­
gül kéri, hogy a javaslatot eredeti 
szövegében fogadják el.

Csilléry András vissz rvonia ezután 
a tíz évi helybenlakásra vonatkozó 
indítványát.

Az elnök ezután 30 képviselő ké­
relmére

névszerinti szavazást 
rendelt el, miközben a szociálde­
mokraták és Fábián-Feurmandl pa­
rázs korcsmái botrányt rendeznek.

Szünet után a többség a második 
szakaszt névszerinti szavazással 

eredeti szövegében fogadja el, 
majd Hegymegi Kiss, Rákóczi, Vár­
nai- Weisz, Nagy Vince, Vdzsonyl- 
Weiszfeld és Létay módosító indít­
ványait elvetik.

Ezután következett a harmadik 
szakasz tárgyalása, amely a választ­
hatóságról szól. A szakaszt több 
felszólalás után eredeti szövegben 
fogadja el a Ház.

A negyedik szakasznál Rupert 
Rezső szokásos unalmas hosszadal­
masságával kibeszeli az ülést.

Rövid napirendi vita után a mai 
ülés egynegyed négykor ért véget.

i Budapestről jelentik: Az allam- 
I rendőrség már hetek óta njomoz 
! egy nagyszabású kommunista szer- 
! vezkedés ügyében, amely még na- 
i gyobb arányokat öltött, mint a múlt 
i évben leleplezett sejtrendszerü szö­

vetkezés. Ezúttal is ugyanazok szó 
repeltek benne, akik a Báron féle 
szövetkezésben is vezető szerepet 
játszottak. Ketten már a rendőrség 
őrizetében vannak és kétségtelen,

i hogy ez az uj kommunista szervez-
: kedés is
■ a Kormányzót akarta elsősorban 

eltenni láb alól.
; A rendőrségen őrizetben lövő egyik 
i kommunistát Kertész Istvánnak hiv- 
i ják, aki már több Ízben büntetve 
: volt hasonló bűncselekményekért és 
! Zöaegemegon is volt az internáló- 

táborban, ahonnan Bécsbe szökött. 
Kertész Istvánnal együtt egy nő is 
őrizetben van, aki

a vidéki varosokban szervexte 
as összeesküvést.

A részleteket a rendőrség az Üdv 
hadseregének egyik ezredesének fel­
jelentése folytán tudta kideríteni.

Besszarábiában kikiáltották a moldvai 
szovjetköztársaságot

A vörös veszély Oláhország határán
London, november 11. Bukaresti 

hírek szerint ^Tiraspolban vasárnap 
kikiáltották a moldovai köztársasá­
got. Az ottani politikai vezetők el­
határozták, hogy

Olahorsságtól független felség­
jogot kérnek Besszarábia sza­

mara,
ahol a bolsevisták már több Ízben 
megkísérelték külön kis köztársaság 
felállítását. A besszarábiai katonai 
hatóságok minden intézkedést meg­
tettek, számítva arra, hogy a bol­
sevisták ki akarják aknázni ezt a 
fordula’ot és

támadást kísérelnek meg a
- Dnyeszteren keresztül.

Az Un. versül kisonavi jelentése 
szerint az oláh katonai hatóságok 
jelentést tettek a katonai parancs­
nokságnak, hogy a Dnyeszter bal­
partján a nagyobb helységekben

a lakosság vörös lobogót tűzött 
ki a hazakra

és nagy tömegekben gyülekezett a 
parton. Különösen Ti'a polban figyel­
tek meg szokatlan mozgolódást. Dél­
előtt 11 órakor katonai paridé volt, 
amely » tanuló ifjúságnak és

a vörös hadsereg csapatainak 
felvonulásává! végződött.

Az oláh helységekkel szemben a 
Dnyeszter túlsó partján nagy töme­
gek vonultak fel zenével. A Destea 
ta-te románé kezdetű forradalmi dalt 
énekelték. Az oláh lakosságnak ezt 

Az ezredes ugyanis elmondotta a 
rendőrségen, hogy az Üdv hadsere­
gének Vösselényi utcai helyiségében 
hetenként g> üléseket tartanak, ame­
lyeken megjelennek azok a bűnösök 
is, akik az Üdv hadseregétől várják 
az erkölcsi vigaszt és támogatást. 
E mondotta, hogy az elkövetett bűn­
cselekményeket töredelmesen meg 
szokták gyónni, sőt elmondják még 
terveiket is, hogy milyen bűncselek­
ményeket akarnak ezután elkövetni. 
Egy ilyen gyónó délutánon elmon 
dotta kertész István azt a tervet, 
hogy kommunista barátaival a Kor­
mányzót akarják megölni.

A rendőrség Kertész Istvánt le­
tartóztatta, »ki vallomásában elmon 
dotta, hogy Zalaegerszegről, ahol 
internálva volt, Becsbe szökött és 
miután itt nahóz volt a megélhetés, 
Leebenbe meat, ahol

tagja lett a kommunista 
köröknek.

Itt 500 svájci frankot, egy re­
volvert és öt kézigránátot adtak át 
neki azzal, hogy a merényletet hajtsa 
végre.

kiáltották át: .Éljen a moldvai 
szovjetköztársaság 1“ Azt hiszik, 
hogy a Dnyeszter balpartján hiva­
talosan kikiáltották a moldvai köz­
társaságot.

Az Adeverul a moldvai köztársa­
ság kikiáltásával foglalkozik és azt 
Írja, hogy Szovjetoroszország távi­
rati jelentésekben tudatta a külföld­
del, hogy

Birsnla és Tiraspol városokban 
kikiáltották a moldvai tanács­

köztársaságot,
amelynek egyelőre ez a két város 
lett az ideiglenes székhelye, amig a 
székhelyet át nem lehet tenni Kise- 
nevbe, mert Moldva túlnyomó része 
ezidőszerint oláh uralom alatt áll. 
A lapjelentés szerint nyilvánvaló, 
hogy az egész akcióval csupán jog­
címet akar teremteni Szovjetorosz- 
ország arra, hogy minél erélyeseb­
ben követelhesse vissza Besszará- 
biát.
Házkutatás az oláh kom­

munistáknál
Bukarest, nov. 11. A galaci kom­

munista klubban tartott házkutatás 
nyomán letartóztattak hét kommu­
nistát, akik a rendőrségen beismerő 
vallomást tettek. Bevallották, hogy 
tagjai a Moszkvával összeköttetés 
ben álló kommunista pártnak és 
szervezésük költségeire az orosz 
kommunista szervezettől kapnak 
pénzt.
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A Debrecen Mrt’Bíf"8’L 

mányi» november 18 !l” est0 fe 8 
őrsi kezdettel ülést tart

a •aErac válasitnáiyi ülése. A“ szmu u , 4 „„ rontok An 1 Budapestről jelentik: A hatóságok 
egy olyan nagyszabású vámpanama 
ügyben folytainak most már mint 
egy két hete nyomozást, amilyen 
vámcsalás az eddig nyilvánosságra 
kerül büokrónikában még nem sze- 

 repelt. A nagyarányú jövedéki ki- 

Felemelik az állat-1 hH6-7 mttllarddal károsította meg 
vágási dijakat a klocst rt.

,,•* . , A Megállapítást nyert a nyomozás so-
(A Hajduföld tudósítójától.) A a bécgi pracpcs Zsigmond

földmivelésügyi miniszierium rend®- gzöyöttara nagykereskedő cég már 
etileg szabályozta az állatvágási , bb?n vállalkozott arra, hogy a 

dijakat és pedig úgy, hogy utasi- bu^ ti pe<jitia szállítási rt. utján
tóttá a ’fosokat, hogy ezeket a | b esti kereskedöknok vásznat 
dijakat aranykoronában állapítsák gíÖ¥Ött Árut szállít. A rendelő 
meg. A debreceni vágóhídi igazgató- keroskedök egyikének sem volt be 
sag most mutatta be a városi ta hoZitali eDgedálye. Ennok ellenére
•lácsnak az erre vonatkozó költség g:ke!mt mintegy 15 vagon kanavász
vetését, amely általánosságban meg- vásznat, tarka szőttes és fes-
felel ,a békebeli értékeknek, mind arut nagj.réS2t a Dunagőzhajó- 
össze ...... »_ » ii zási rt. teherhajóival Budapestrea lertésvágalóíl dijakat emeli ' zas* --------------

tel magasabb őrsegekre, 
mert ezek körül van a legtöbb munka 
és most ezek járnak a légkörűimé-

Äff»* 
megtétele szempontjából, ytaggyti|ést tartottak, hogy
“--------1 ~i '• Airxiri: előadhassák sérelmeiket. BodnárZivuska Jenő es aitoiüi Károly üdvözlő beszéde után tusnádi 
Anrfróc 3 TÍSZA Szüts Andr kijelentette, hogy meg-Anűras BiOaUaSdl d l ;elené8ével dokumentálni kívánta azt,
István Tudományos Tár- hogy a felsöbbság fátyolt akar bo- 

saságban ",,ni
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb- I 

receui Tisza István Tudományos Tar- 
siság T. osztálya kedden délután 
felolvasó ülést tartott a Kollégium 
dísztermében, melyet szinültig meg­
töltött a tudományok iránt érdeklődő 
közönség. Elsőnek dr Alföldi András 
professzor tartott rendkívül érdekes 
szabadelőadAst

a panuóniüi tarlományoknak a 
római birodalomtól való elszaka­

dásáról.
Numiztikai és írott emlékek alap­

ján megállapította, hogy a római 
uralom hazánk területén sokkal to­
vább tartott, mint azt a világtör­
ténet ismeri. Alföldi András ide­
vonatkozó kutatásainak egyrészét már 
Berlinben is kiadta és nagy elisme­
réssel fogadták az angol és olasz 
folyóiratok. Az értékes előadás után 

dr Zlvnska egyelem! magántanár, 
a kivaló filozófus értekezett a 

fogalmi kategóriákról
A tudós szerző előadta mindazon 

kísérletekei, melyek az ó- és újkori 
bö cseleiben a legáltalánosabb isme­
reteredmények összefogására és egy­
ségesítésére nézve tétettek. Bár elő­
adása szigorúan tudományos és szak­
szerűen elvont volt, a Kérdés egész 
irodalmát átfogó tudása, mély gon­
dolatai és egyéni felfogása a közön- 
8,g érdeklődését mindvégig lebilin­
cselték. Az előkelő közönség, mely 
nek sorában Debrecen egész tudós 
vilaga megjelent, a nagytudományu 
professzor kimagasló értékű szabad

N.„.MWu ..x=amÍnak ,6,,ek ! »ÄÄ.K 

« be engedély néi- fekbéri dijakat«nat «.non textilárut hoztak be epg ^ _ y A ko.
reskedelmi miniszter egyik rende 
letéve! a hordójelzési dijakat az 
eddigieknél magasabban állapította 
meg. A miniszter egvben felhatal­
mazta a városokat, hogy ezeknek a 
dijaknak emelésével kapcsolatosan a 
raktári, illetőleg a fekbért is arany­
korona» alapon állapíthassák meg.

Debrecen város tanácsa ezek alap 
ján kimondotta, hogy a fekbért 50 
liter űrtartalmig 15 aranyfillérben 
állapítja meg. Ez a tanácsi határosat 
már most érvénybe lép s a közgyű­
lésnek a jóváhagyását csak utó­
lagosan fogják kikérni.

Ma lesz a Puliti=Kovács 
párbaj

Nagykanizsa, november 11. A pá­
risi oürapiászon dr Kovács György 
és Puliti között felmerült lovagias 
ügy elintézésének végleges időpont 
ját, mint ismeretes, november 11-ben 
állapítottak meg. A keddi napon 
Nagykanizsán megtartandó párbaj 
lefolytatása céljából Nagykanizsára 
érkeztek dr Kovács György és segé 
dei Rády György huszárörnagy és 
Gerde Oszkár, továbbá dr Eltscher 
Vilmos parbajorvos, végűi Herschman 

I Ouó, az osztrák vivószövetség el 
nöke, aki a párbajt vezetni fogja.

A párbaj feltételei: nehéz lovas­
sági kardok, végkimerülésig, 
hónalj- 
kiztrva.

Putiti 
érkezett 
autón Nagykanizsára. Ma

1 félegykor tanácskozásra ültek össze 
I a segódok és a megállapodás szerint 

a párbajt csak szerdán délelőtt 10— 
11 óra között tartják meg.

iDebreceaiigy^^^ vausM T|zenöt vBfiOn texwarui noz« ” „„áVddal káro 
mán ja november 13 n este tei o Magyarországra - Hat—iiei miiiiwuu 
órai kezdett®1 üiese A sitották meg az államot ..........A SzEFHE valMBtaáiyi niese, a i
SzEFHE november 14-<n pénteken 
délután 6 órai kezdettel egyesületi 
helyiségében (Péterfia utca _5.) vá- 
L.tmanyi ülést tart, melyre a 
pallagi csoport képviselőinek meg­
jelenését is kéri az elnökség.

juttatni úgy, hogy az áru beváltáskor 
hamis könyvelési adatokat ve­
tettek be és meghamisítottak az 

egyes lajstromteteleket.
A csempészek bónapról-hónapra 

nagyobb mennyiségű árut hoztak a 
fővarosba, úgy, hogy aa áruknak ez 
a hatalmas quantuma kezdett fel­
tűnővé válni a Dunahajózási r. t. 
vámkirendeltségénói működő Nagy 
Qfula vámszaki felügyelőnek, aki­
nek elsősorban érdeme a nagyarányú 
vámcsalás leleplezés). Megállapítást 
nyert, hogy csak a legutolsó par hét 
alatt több mint

15 vágói textilt csempésxtek be 
a fővarosban levő cégeknek be­

hozatali engedély nélk&l.
A nyomozás előreláthatólag még 

napokig eltart, bár a fontosabb ter­
helő adatok már a hatóságok kezei­
ben vanrak.

A mozdonyvezetők nagygyűlésé 
Budapesten

panasz tárgyává tette a Déli Vasat 
betegpénztári ellátását. Bógner Ist­
van és Bakonyi Lajos a kinevezés­
ben elmaradottak ügyét tette szóvá.

Rápli József tiltakozott a moz. 
dony vezetőknek fűtői és előfütői 
szolgálatra való beosztása ellen. Sas 
Rezső a betegsegélyezési ellátást 
panaszolta. Schmidt mozdonyvezető 
az utazási órapénzek csekély össze 
gél sérelmezi. Fábián mozdonyvezető 
a kiküldetési napidij felemelését 
sürgeti.

Heeger Árpád, a csoport főtitkára 
ismertette a KANSz eddigi mun­
káját. Végül azt az indítványát, 
hogy a mozdonyvezetők csak a MÁV 
elnökénél történt kihallgatás után 
menjenek a miniszter elé, többek 

í hozzászólása után egyhangúan el- 
' fogadták.

és nyakbandázzsal, 

kedden dé előtt 11 
meg kíséretével

csupáu 
szúrás

előadását óriási tetszéssel fogadta.
__ —. — a. A. a. '

tásukra, amelynek
rugói nem a hazatiaUaaság, 
hanem gazdasági okok voltak.

A sztrájkokból kifolyólag elbocsá­
tottak visszavételének törvényes 
akadályai vannak, azonban a csa 
ládokra való tekintettel gondoskodni 
kivannak arról, hogy az elbocsátottak 
kenyérhez jussanak.

Ezután Buiovita mozdony vezető 
m ... mii HimianHun r w 11 „ n rím xnHWMnn
Károlyi Mihály vagyonelkobzás! pere 

a Kúria előtt
Budapestről jelentik: A Kúrián | 

kedden délelőtt tíz órakor kezdte 
tárgyalni Papp István kúriai bíró 
ötös tanácsa gróf Károlyi Mihály 
vagyonelkobzási perét. Ismeretes 
ugy anis, hogy a gróf Károlyi Mihály 
ellen » magyar királyi államkincstár 
az 1915. évi, a hazaárulók vagyoni 
felelősségéről szóló törvény alapján

I vagyonelkobzási pert indított és hogy 
I úgy a polgári törvényszék, mint az 
’ ítélőtábla

kimondotta gróf Károlyi Mihály 
vagyonának elkobzását.

Rácz Lajos kúriai biró ismertette 
a per iratait. A kincstár képviselője 
hét pontban sorolja fel azokat a té­
nyeket, amelyek az 1915 évi XVIII. 
törvénycikk alkalmazását indokolttá 
teszik.

Ezek szerint elrendelendő gróf 
Károlyi Mihály vagyonának elkob­
zása, mert

1918 ban általános sztrájkot idé­
zett elő a habom befejezése és

a mindenáron való békekötés 
céljából.

elérése érdekében külföldre 
és ellenséges államok ké- 
érintkezett. Az ellenséggel

E cél 
utazott 
meivei 
tárgyalásokat folytatott arra nézve, j 
hogy az osztrák-magyar monarchiát 1 
szétzülessze. Katonatanácsot szerve- I 
■zott és olyan propagandát fejtett ki 
a katonák között, hogy fellebvalóik- 
nak ne engedelmeskedjenek.

Gróf K-rolyi libái? szereplése 
okozta a forradalom kitörését

és az ő vezetése alatt dömötte meg 
a forradalom az alkotmányos és 
törvényes jogot. Ennak következ­
ménye volt a komuuizmus és az 
ország területének elvesztése.

A vagyonelkobzási per előkészítő 
iratainak ismertetése előreláthatólag 
három-négy napig fog tartani s igy 
a vád- és védöbes'.édekre csak e 
hét vége felé kerül a sor. A Kúria 
ítélete tehát csak a jövő hét folya­
mán várhat.

órakor 
együtt 
délben

őttschligagoston r. t. 
~l.IKŐBü.t)LÖMLE6E8Sfe6EK, BOB ÉS 
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I Tűzhelyek, kályhák, füst­
csövek, öntött edenyeK

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
K o s«uth-«zobor mellett. :::: Piac-utca 7

A Csokonai-Kör 
felolvasó ülése

(A Hajduföld tudósitójától.) Mint 
megírtuk, a Csokonai Kör Csathó 
Kálmán, Endrődi Béla és Tóth László 
budapesti vendégek közreműködésé 
vei november 16 án, vasárnap dél­
után 5 órai kezdette! a Kollégium 
dísztermében Csokonai születésének 
151 ik évfordulójára ünnepi felolvasó 
ülést tart a következő műsorral: 1. 
A tihanyi echóhoz. Éoekli a kol). 
kán'us. 2. Megnyitó beszédet mond 
dr Körösi Kálmán, a Kör alelnöke. 
3. Csokonai verseket szaval Miha- 
lovics-Szüts Margit urhölgy. 4. No­
vella Csokonairól. Irta és felolvassa 
Csathó Kálmán, a Kisfaludy- és 
Petöfi-társaság tagja. 5. A remény 
hoz. Énekli a kollégiumi bántus. 6. 
Versek. Irta és felolvassa Endrőd; 
Béla. 7. Versek. Irta és felolvassa 
Tóth László. 8. Dal a csikóbőrös 
kulacshoz. Énekli a kollégiumi kán 
tus. Belépődíj: Ingóknak 6000 K. 
Nem tagoknak 12,000 K. Diákoknak 
3000 K. Jegyek válthatók Mélámnál 
és a pénztárnál.

A Csokonai-színház is áldoz no- 
vembor 17-őd, hólfön este h költő 
emlékének. Színre kerül Oláh Gábor : 
»Jött éve csodáknak“ c. Csokonairól 
sióié színmüve. Előtte Csobán Endre, 
a Csokonai-Kör főtitkára tart ünnepi 
beszedet. A színházi estre a Cső- 
konai-kör tagjai a tagsági-jegy fel­
mutatása mellett 30 százalékos ked­
vezményt kaphatnak.

Tagsági jegjek válthatók a városi 
levéltárban és a kollégiumi ünne­
pélykor a pénztárnál.
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BALÁZS árpád
Irta : FARKAS IMRE.

A magyf-r dal, amely a hetvenes 
évek óta egy csapáson mozgott, 
újabb csillogó köntösbe lép most 
e'énk. Az egyszerű dalok, amelyek 
úgy muzsikában, mint szövegben 
semmi újat nem produkáltak, most 
lírai formát öltöttek és úgy hatnak, 
mint egy egy szép lirai versnek 
egykori strófái.

Ezek a Balázs dalok és ebben 
rejlik a Balázs Árpád vazázsa, titka 
és művészete.

Igen. Balázs Árpád letért a meg­
szokott sablonos útról és amikor 
magyar nótákat komponál, egyedül 
a szivétől kér tanácsot. És valóban 
oz a legjobb tanácsadó, mert a 
nagyközönség, akinek megtetszik egy 
magyar dal, aki fölkap egy-egy nó­
tát: a maga sorsára, a maga érző 
sí ire, örömére, bánatára ismer benr.c 
és éppen azért, mert oly egyszerű 
és természetes, nem veszi észre, 
hogy ez a legnagyobb művészet, 
aminthogy a kinyílott rózsában sem 
a természeti csodát látjuk, hanem 
egyszerűen élvezzük annak színét 
és illatát.

Balázs Árpád dalköltői pályája a 
fejlődés, a fölfelé haladás szép vo 
nalát mutatja. Mikor a „Qyero ve­
lem akáclombos falumba“, a „Rácsos 
kapu, rácsos ablak“, a „Két apró 
kis szoba“ sikere kulminált, azt hit­
tük, bogy ezt a népszerűséget már 
fokozni nem lehet. És ime, úgy­
szólván minden esztendőnek meg 
van a maga nagy nótasikere. Hogy 
cs rk egy párat említsünk meg : „Két 
babonás szép szemednek“, „Az al­
ispán lánya“, Ahogy én szeretlek“, 
„Levelem, levelem“, „Pirospettyes 
ruhá’skádban“, „Sárga rózsa“, „Le- I 
mondás" stb. stb., no és a legújabb 
Peföíi dalok .. . ezek a sorok, ezek­
nek a daloknak a cimei szebben 
beszélnek minden méltatásnál, min­
den magasztaló cikknél.

Műsorán, mint újdonság szerepel 
Ady Endrének egy több mint 14 év 
előtti verse, a „Zilahi ember nótája“ 
című, amelyet Ady Endre Balázs 
Árpád számára irt, ezt neki is aján­
lotta. Tudvalevő, hogy Ady Endrét 
és Balázs Árpádot meleg barátság 
fűzte egymáshoz és hogy ennek a 
barátságnak nemcsak a muzsika és 
Ady poézise, hanem az Ady egyéni 
szereteireméitósága volt a rugója. 
A halhatatlan költő verso ez :

ZILAHI EMBER NÓTÁJA 
(Balázs Árpádnak küldöm)

Zilah fölött felhözik most, 
Ifjúságom kicsalt vére, 
Vörös-fényes a Diák domb, 
Vér hullott a Terbetére, 
Régi ember régi vére.

Istenem csak egyszer lennék, 
Csókás ifjú, boldog másik, 
Of, a hires Meszes alján 
Az utolsó állomásig, 
Olyan boldog, mint a másik.

Meghaltak már a leányok, 
Kiömlött a szivem vére, 
Vörös fényes a Diák domb, 
Vér hullott a Terbetére, 
Kiömlött a szivem vére.

Balázs Árpád dalai egy nagy-nagy 
csokor színes virág, nr gyár virág. 
Benno van az akácvirág mellett a 
rozmaring, a violavirág, a sárga 
rózsa, az orgonavirág, a piros rózsa, 
bazsarózsa . . . váratlan ajándék 
ebben a mi sivár életünkben, ked 
vés dísze szomorú házaink ablakai 
nak.

Balázs Árpád kedves emlékünk, 
de kedves reménységünk is, hisz- 
szük, hogy még sokszor, nagyon 
sokszor deríti föl a lelkűnket és 
c<al könnyet a szemünkbe gyönyörű 
dalaival.

Útban van a magyar igazság
Dr Kőrösy Endre külpolitikai előadása a MANSz nagygyűlésén

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége ez idei téli programmját hétfőn, 
november 10 én délután azzal kezdte 
meg, hogy egy hatalmas arán\u, 
meleg érdeklődéssel kisért nagy­
gyűlést tartott a városháza dísztér 
méhen. A nagy gyűlésre sikerült a 
vezetőségnek megnyerni vendégül

dr Kőrösy Endre főtisztelendő 
urat, a Magyar Nemzeti Szövet­

ség főigazgatóját,
ki hosszas külföldi utazásainak nagy 
eredményeiről számolt be a hallga­
tóságnak.

Dr Kőrösy Endre, az egykori deb 
receni kis diák, gazdag nyelvisme­
rettel, a dolgok megítélésében igen 
széles látókörrel, mint apostol indult 
nobi négy évvel ezelőtt a nagy vi­
lágnak, hogy a testvér nélküli meg­
alázott magyarságnak barátokat sze 
rezzen. Munkássága, önfeláldozása 
a legszebb reményekre jogosító si­
kereket mutatja fel már eddig is. 
Sikerült neki az olasz, angol és 
amerikai közvélemény érdeklődését 
felkelteni, majd

kitartó, szívós munkával egye­
nesen javunkra hangolni.

Számtalan nyilatkozatot, hírlapi 
cikket s bizalmas beszélgetőst idé­
zett, melyekből kétségtelenül meg­
állapítható a fentebb említett európai 
nagy államok, sőt Amerika szim­
pátiája is. Ezek az államok ma már 
világosan látják, hogy a háborút 
befejező különböző

békekötések tarthatatlanok;
ezt igazolja az a körülmény is, hogy 
a „béke“ óta a londoni konferencia 
immár a huszonnyolcadik volt, ahol 
egyéb sem történik, mint a béke­
pontokat tákolják ős toldozzák.

— Útban van az igazság! — 
mondja szent meggyőződéssel az 
előadó s Magyarország feltámadá­
sának előképe ott van Jézus kő­
koporsója sorsában.

Eltelt a bosszuállás ideje — hir­
detik nyíltan az angol parlament­
ben.

Amerika szintén elérkezettnek látja 
az idejét annak, hogy rövidesen be­
leszóljon Európa válságába.

A nyugati országokban (Francia­
ország kivételével) egyre hango­
sabban hirdetik, hogy

a háború felelőssége kérdését 
végre meg keli állapítani

s ha ez megtörténik, mondja az elő­
adó, leesik a hályog Európa szemé­
ről s Magyarország mostani meg 
alázíatása jeloldódik magamagától. 
így történt az 1848 után is, amikor 
bár keserves 18 év múltával : egész 
Európa rokonszenve követelte a tér­
kép ől akkor teljesen letörölt hazánk 
jellámasztását. Az angol újságok 
uyiltan kiírják, hogy Európa mai 
uj térképe miatt ezerszer több ok 
van egy uj világháborúra, mint 10 
évvel ezelőtt volt.

Amerikában él egy lelkes magyar 
ügyvéd, Birinyi K. Lajos, ki a 
magyar igazságról egy könyvecskét 
irt, ezt Lafolette szenátor annyira 
a magáévá tette s a szenátusban 
oly erőteljes érvekkel mutatta be, 
hogy a

szenátus a maga költségén fiz 
ezer példányban kiadatta ezt a 

müvet;
hadd ismerje meg egész Amerika a 
„magyar igazságot .. .“ ,

Gasparetio, az olasz képviselőház 
elnöke a legmelegebb szimpátiával 
jelentette ki, hogy Magyarország és 
Olaszország egymásra vannak utalva,

D’Annunzió szerint
Magyarországnak nagy volt a 
múltja, — de még nagyobb lesz 

a jövője.
A francia Victor Marghuerl cikk­

sorozatban fejtegeti, hogy a háború 
kitörésekor a békét a legbecsülete­
sebben Vilmos császár védte s a 
háborút az orosz befolyás alatt álló 
Poincaré forszírozta ki, ki az oroszok 
által megvásárolt francia lapok ré 
vén lett éppen a háború előtt 
elnökké 1

Az amerikai ipar pang ; a gyárak 
bavonkint egy-egy pihenő hetet 
kénytelenek tartani; az amerikai 
kereskedelem (mint odaát tréfásán, 
de keserűen mocdani szokás) — vízi 
betegségben szenved, ami azt je

lenti, hogy puffadt raktáraik dugva 
vannak, forgalom nincs és a vízi- 
utak, hajójáratok pangónak.

Dr Kőrösy Endre fáradhatatlan 
kitartással járja a nagyvilágot, min­
denütt felvilágosító előadásokat tart, 
cikkeket ir, lelkesít, kibékit, meg­
indít :

igazi apostoli munkát végez.
A magyar történelemnek arra a 

lapjára, ahol föl lesz jegyezve a ma­
gyar feltámadás: oda kell majd 
írnunk a dr Kőrösy Endre nevét is I 
2 A Magyar Asszonyok áldása, imád­
sága és könnye kiséri őt vissza 
Amerikába, hova újra elindul egy 
árva, letiport ország igazáért . . . 
már kezében a vándorbot; változzék 
ez a magyar sorsot példázó árva­
tölgyből faragott vándorpálca miha­
mar diadalmi zászlóvá Isten embe­
rének közében, (is)

A vörös Lefkovics a kir. Ítélőtábla előtt
(A Haiduföld iudósitójától.) Lef­

kovics Vilmos politikai népbiztos, 
szociáldemokrata párttitkár, akit a 
bíróság összbüntetősképen 8 évi 
fegyházra ítélt a proletárdiktatúra 
alatt elkövetett bűncselekményeiért 
állott a debreceni ítélőtábla előtt. 
Kedden délelőtt Lefkovicsot a deb­
receni kir. törvényszék a Kaszinó és 
a Kereskedelmi Csarnok erőszakos 
elrekvilásáért később vonla felelős 
ségre és zsarolásért

alatt működő felebbviteli tanács most 
foglalkozott az üggyel.

Az iratok ismertetése során ki­
derült, hogy a vörös elvtárs fegy­
veres munkásokkal erőszakos módon 
foglalta el a szakszervezetek szá­
mára Kaszinót és a Csarnokot.

Lefkovics védője avval igyeke zott 
hatást kelteni, hogy a vörös

Lsfkovics is azok között volt, 
akiket az orosz kommunisták 

kikértek,
újabb 8 hónapi fogházra Ítélte. azonban Lefkovics nem akart ki- 

Lefkovics az újabb Ítélet ellen fel- menni, inkább a fogházban maradt, 
lebbezéssel élt az ítélőtáblához, I A kir. Ítélőtábla a törvényszék 
amelynek Perjéssy Mihály elnöklete , Ítéletét helyben hagyta.

Király Pál, a hires marathoni futó megörült 
Éjszaka meztelenül futott végig a Rákóczi-uton 

Beszállították az elmegyógyintézetbe
Budapest, november 11. MOT. 

Magyarország hírneves íutóbajnoka, 
Király Pál ismeretes párisi kudarca 
után egészen elkeseredett és siker- 
toleaségőnek okát hosszabb idő óta 
trénerének hibás utasításaiban, majd 
saját testi kondíciójának hibás irá­
nyításában látta, hogy már régebbi 
idő óta a szó teljes értelmében 
kedélybeteg lelt. Az utóbbi hónapok­
ban elhatározta, hogy erős és kitartó 
tréninggel javítja fel képességeit, 
hogy ezáltal a Párisban szenvedett 
kudarcot kiköszörülje. Ennek az erős 
felfokozott munkának aztán szomorú 
következménye lett.

Tegnap este háromnegyed tizen; 
kettőkor a Rákóczi-uton nagy fel­
tűnést és megdöbbenést keltett egy 
alacsony, szőke fiatalember, aki 

teljesen ruhátlanul szaladt a
Baross-tér irányában.

Az eléje álló embereket félre tolta 
utjából és tovább szaladt. A Baross- 
téren azonban sikerült egy rendőr­
nek átnyalábolnia és megállítania.

A fiatalember erre elkezdett 
kiabálni, hagyják békében, mert ö 
tréningjét folytatja, ő a Király, a 
hires Király.

A rendőr már ekkor látta, hogy 
elmezavarodott emberről akadt dolga, 
ezért a rendőr ráteritve köpenyét 
azzal az ürügygyei, hegy a tréning 
ulán pihenésre van szükség, kocsira 
ültette ős bevitte a főkapitányságra. 

| Körülbelül két órakor érkeztek 
I meg a főkapitányságra, ahol az 

ügyeletes tisztviselő azonnal meg­
kezdte a szerencsétlen órabér kih 41-

gatását. Király azonban súlyos ideg 
rohamok közepette egyre csak azt 
hajtogatta:

— Király vagyok, Király vagyok !
A rendőrtisztviselö azt hitte, hogy 

a szerencsétlen ember mániákus és 
királynak mondja magát. Nem is 
gondoltak rá, hogy a nevét mondja.

Beszállították az elmegyógy­
intézetbe,

ahol kitűnt, hogy a szerencsétlen em­
ber nem más, mint Magyarország futó­
bajnoka, akiről az orvosok megálla­
pították, hogy ön- és közveszély es őrült.

^«zaatia awaiw ■■■■■■»«

Én nemes

Mokány 
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát:

Tele van a város akácfa virággal, 
A Hangya üzletek jó renoméjával. 
„Olcsó, szolid árak 1“ ez a jelszó veze t 
Azért boldogul oly szépen ez a szövet­

kezet.

ÍFAlUIei Rózsa-u. Tisza-palota. 
Fióküzletek a város minden résiében

Hittan a „Hajduföldben“
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inifi Nagy Kantit angol. dán <>s norvég
,UJ0 király halála. x

A Kisfaludy Tát saság niegala- 
/ÖJO kulása.
1ÍÍR7 Mészöly Géza, a Balaton nagy- 
,OÖ/ nevű festője meghal jobbágyiban.

A Meteorológiai intézet jelentése
Hazánk időjárásában nincs lényeges 

változás. Az idő szára? és éjjeli minimu­
mok kevés kivétellel mindenütt a fagypont 
alatt vannak.

Időjóslat: Változékony, hideg idő.

Közművelődési könwtát nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fel 8 órakor: 
A valéni nász.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselés, 
II. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás knály.

— Debreceni Tanárkör. Az 0. K.
T. E. debreceni köre holnap 13-án, 
csütörtökön délután 5 órai kezdet 
tel a református főgimnázium U 
restemében felolvasó gyűlést tart. 
Az előadó Révész Lajos ref. főgimn. 
anár aki „Adatok a klasszikus 

göiög kuliura múltjáról a jövőjéhez“ 
rímen fog értekezni és tulajdonké­
pen a (, 
mános g.... ...... ...
mértékét kívánja megvilágositani. A 
gyűlésre ezúton is meghívja a tago­
kat az elnökség.

— Az Orvosszővetség ünnepe. Az 
országos Orvosszővetség debreceni 
fiókja november 17 én este fél 9 
órakor az Arany Bika külön termé 
ben ünnepli dr Szontágh profesz- 
s;ort, dr Tüdős városi tiszti fő­
orvost és' dr Görgey vt. főorvost, 
amely alkalomra tagjait ezúton meg 
hiv’a. Jelentkezni dr Be encsy fótit 
kárnál előzetesen. Megjelenés sötét 
ruhában.

— Menetrend változás a iiszalöki 
vonalon. Az üzletvezetősóg novem­
ber 15-től kezdődőig Debrecen— 
Tiszalök között az 5621. és 5622. 
sz. motorpótlós vonat közlekedését 
beszünteti és helyettük ugyanezen 
naptól kezdve az 5620. és 5623. sz. 
motorpótlós vonatot helyezi napon­
kénti közlekedéssel (tehát vasárnap 
is) forgalomba. Az 5620. sz. vonat 
indul Tiszalökről 13 éra 45, érke 
zik Debrecenbe 17 óra 21.

— A Népszerű Főiskolai Tanfo 
íyam plakátjába értelemzavaró sajtó­
hiba csúszott be. T. i. a bérlet­
jegyek árának aranykoronára való 
átszámítása helytelen. Mindenki, aki 
nek plakatja van, így javítsa ki: 
Bérletjegy: 1 korona 70 fillér (és 
nem 17 korona; tisztviselőnek, 
munkásoknak, tanulóknak 1 korona 
20 fillér (és nem 12 korona): egye­
temi hallgatóknak 60 fillér (nem 
6 K.)

— Szász Zoltánt egy évre Ítélte 
el a Kúria. 1921 j mű-arjában a bu­
dapesti büntető örvény szék Szász 
Z »liánt és dr Madzsar Józsefet bű­
nösnek mondotta ki a magyar áJam 
és magyar nemzet megbecsülésének 
vétségében. Szász Zoltánt két és 
félévi fogházra, a szőkéiben lévő 
Madzsar Józsefet pedig csupán in 
contumatiam Ítélte el a bíróság. Az 
ité őióbl’ az elsőfokú ítéletet meg­
változtatta és Szász Zoltánt négyévi 
fogházra ítélte. Végső fokon a Kúria 
e'é került az ügy, amely a tábla 
ítéletét meg változtatva, Szász Zoltán 
büntetését egyesztendei fogházban 
szabta meg. Az Ítélet jogerős. A 
Kúria is nemzetellenes bűnnek mi­
nősítette azt, hogy valaki a magyar- 
gyalázó bécsi „emigráns -sajtóba irt 
nemzetgyaiázó cikkeket.

— Közegészségügyi Egyesület Debrecen 
ben A főispán es polgármester körlevelet 
intéztek » város valómé nyi tanintézete, 
testületéi, társadalmi és jótékony egyletei, 
valamint nagyobo iparvállalatai vezetősé­
geihez azo: célból, hogy az Országos 
Közegészségügyi Egyesület debreceni ősz 
tályának megalakítana vég itt a városháza 
közgyűlési termében november lö-án, 
vasárnap déle ölt fél 12 órakor tartandó 
értekezleten jelenjenek meg és a megjele­
nésre tagjaikat, a kalmazodaikat és mun­
kásaikat is buzdítsák. Az osztály megala­
kítása a város közegészségügyi viszonyai, 
rak kedvezőbb fej ődésére kétségtelenül 
na. yjelentőségü lesz. Ezért az értekezleten 
szívesen látnak minden érdeklődőt. Az 
osztály feladatait és a megalakulás módo- 

' zalait dr Tüdős Kálmán egészségügyi fő- 
' tanácsos, tiszt, főorvos fogja az értekez 
1 létén részletesebben ismertetni. Hozzá- 

I szólási joga lesz minden megjelenő: ek,

— Hajduvarmegye rendkívüli köz j 
gyűlése. Hajduvármegye törvényható­
sági bizottsága november 15en dél­
előtt fél 10 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyeié tárgyso­
rozatának fontosabb pontjai a kö­
vetkezők lesznek: Az 1925 évi köz 
úti költség előirányzat megállapí­
tása, alispáni előterjesztés Hajdu- 
hadház községnek rendezett tanácsú 
várossá való átalakításával képcső 
latban a képviselőtestületi tagok vá­
lasztásának elrendelése és a válasz­
tási elnök kijelölése iránt.

— A Debreceni Tissa István Tudo­
mányos Társaság n. (orvo- termé­
szettudományi) szakosztálya novem­
ber november 18-án délután fél 6 
órakor a református Kollégium nagy­
termében tartja kilencedik rendes 
ülését, amelynek tárgysorozata a kö 
vetkőző: 1. Dr Wbdetzky József . 
„ A színképvonal eltolódás relativista 
elméletéről.“ 2. Dr Szilády Zoltán: 
„A kétszárnyúak rokonságáról. 
(Székfoglaló.) A nyilvános ül s után 
az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Az evangélikus vegyeskar ének­
próbáit november 12-én, szerdán este 
7 órakor a városi zenede épületében 
újból megkezdi. A tagok szives meg­
jelenését kéri a vezetőség.
- Rendkívüli városi közgyűlés. 

Mint a Hajduföld értesült, D brecen 
város törvényhatósági bizottsága no­
vember végén rendkívüli közgyűlést 
fog tartani. A közgyűlés tárgysoro­
zatán fog szerepelni az újonnan el­
készült aranykoronás városi költség­
előirányzat, valamint hir szerint a 
Benkő János bizottsági tag álul 
javaslatba hozott Déri-szobor ügye, 
az aradi vértanuknak és a debreceni 
Tisza-szobornak a kérdése. Ugyszin 
tén ezen a közgyűlésen fog tárgya­
lás alá kerülni a legújabb létszám- 
apasztás ügyében kiadott belügy­
miniszteri rendelet is.

— Újabb utonállás a Simonyi-uton. 
Jelentette a Hajduföld, hogv hétfőn 
este a Simonyi-uton az esti órákban 
vatmerő utonállás történt. Egy férfi 
int gtámadta Bernáth Juliska hivatal 
noklaányt és kikapta kezéből ridi- 
küljét s azután elmenekült. Körül­
belül rá két órara újabb utonállás 
történt. Kovács Ilonka gyógyszerész- 
tanhallgaiónőt támadta meg egy 
középtermetű, micisapkás fiatalember 
és kikapta a kezéből ridiküljót, 
amelyben egymillió korona készpénz 
volt. A rabló a nagyerdei csbszház 
felé futott. Az ulonállót erélyesen 
keresi a rendőrség.

— Nyilatkozat. Több debreceni 
reggeli lap november 11-i számában 

Válasz a Hajduföld november 8 i 
vezércikkére- címmel Kardoss Géza 
«önigazgató aláírásával egy nyilat­
kozat jelent meg. Miután az abban 
foglaltakra vonatkozólag a Hajdu­
föld már több alkalommal kifejtette 
álláspontját, nem akarván a mai napra 
összehívott újságírói egyesületi és ki­
adói gyűlés állásfoglalásának sem 
ölébe vágni, állításaival egyelőre ér­
demében nem foglalkozunk. Ami a 
nyilatkozat személyes vonatkozású 
részleteit illeti, azoknak megfelelő 
formában való elintézéséről gondos 
kodein. Debrecen, 1924 nov. 11 én. 
Kolosváry-Barcsa Mihály, a „Hajdu­
föld“ főszerkesztője.
- Kijavíttatják a Nagytemplom 

Óráit. A debreceni toronyórák javí­
tását illetőleg a várossal már évek 
óta szerződéses viszonyban van Bor 
bély Lajos órásmester. Borbély a 
városi tanács előtt most kijelentette, 
hogy a Nagytemplom óráit haladék- 
talanul szükséges lenne kijavítani, 
mert ha továbbra is el fogják ha 
nyagolni, úgy az órák annyira el 
romiénak, hogy azokat többet nem 
lehet rendbeszedni. Ugyanez a véle­
ménye volt Borsos József műszaki 
tanácsosnak is. A városi tanács vég­
leges határozatot nem hozott ez ügy­
ben, mert először szakértők vélemé­
nyét akarja meghallgatni, annál is 
inkább, mert Borbély szerint az órak 
kijavítása körülbelül 8 és fél mil­
lióba fog kerülni. A tanács ezért 
megkérte Kúrián Gyula órást, hogy 
vizsgálja meg az órákat s csak az 
ő véleménye nyilvánítása után kez­
detik meg a javításokat.

(nem

Szász

I nterpellációs könyv
Tekintetes Városi Tanács! A Cso- 

konai-szioház magyar címerének 
megcsonkításáért hat év óta a „for­
radalom“ felelős. Hány évig kell 
még várnunk annak megállapítására, 
hogy ki felelős a helyreállítás elmu­
lasztásáért ?

egy gondatlan apát 
kábái gazdálkodó a 

szekérrel kihajtott a 
szekéren volt 5 éves 

Mikor a

- Elítéltek 
Lelesz Antal 
közelmúltban 
tanyájára. A 
György fiú gyermeke is. 
szekér kifordult a kapun, a hirtelen 
kanyarodás következtében gyereke 
kiesett a szekérből és összezúzta 
magát A kis gyermek 3 nap múlva 
belehalt sérülésébe. A debreceni 
kir. törvényszék dr Serly Jenő tábla 
bíró elnöklete alatt működő büntető 
tanácsa most vonta felelősségre a 
gondatlan apát és 7 napi fogházra 
ítélte, azonban a büntetés végre­
hajtását felfüggesztette.

— A népkonyha megnyitása. A 
népkonyha minden valószínűség sze­
rint december, 1 én nyílik meg. A 
n'-pjóléti hivatal fe'hivja ennélfogva 
az igazgató tanítókat felekezeti kü­
lönbség nélkül ezúton is, hogy az 
igazgatásuk alatt álló iskoláknak a 
népkonyhán étkezni óhajtó, illetve 
arra rászoruló tanulóiról Debrecen 
város népjóléti hivatalához kimuta­
tást boküldotni szíveskedjenek. A 
kimutatásnak tartalmaznia kell a ta­
nuló nevét, atyja és anyja nevét, 
foglalkozását, lakását, korát és au- 
n 'k megjelölésit, hogy melyik isko­
lába jár ?
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— Árverési hirdetmény. A dobié 
ceni rendőrkerület tan- és tártaié k- 
osztály parancsnokságánál 1924. évi 
november hó 18-án d. e. 10 óra' or 
(Rendőrségi palota II. em. 72. ajtó) 
selejtes ruhadarabok elárverezi t- 
nek A selejtezett tárgyakat - a 
venni szándékozók a hivatalos órák 
alatt __ ugyanott előzetesen is meg­
tekinthetik.

MŰDÉ5ZET
Pentelei Molnár János meghitt 

Budapestről jelentik: A magyar kép­
zőművészetet súlyos veszteség ér e, 
Pentelei Molnár János, a kitűnő festő­
művész ma reggel 9 órakor Bóké - 
gyulán szivszélhüdésben váratlanul 
meghalt. Pentelei Molnár János a 
magyar feslőmüvészgárda egyik leg 
népszerűbb és legértékesebb tagja 
volt. Különösen csendéleteivel tette 
nevét híressé. Budapenten, Bécsben 
és Münchenben állami aranyérmet és 
több más nagy dijat nyert. Az utóbbi 
esztendőkben a Benczúr Társaság 
elnöke volt, amely tisztségtől beteg­
sége következtében vált meg.

Greczkó Sándor képkiállttága. Az 
üde, friss színek halkszavu poétája 
Greczkó Sándor, aki a magyar al­
földi tájak napsugárban, borús párák 
rezgésében mindig megkapó impresz 
szióit rögzíti vászonra elismerésre- 
méltó művészi készség jel. így kol 
lektiv kiállításának is legkedvesebb 
és legértékesebb darabjai kisméretű 
tájképei, mig a csendéletek még 
a fejlődés stádiumában mutatják 
Greczkó rokonszenves tehetségét. 
Kiállítását, amely egy mélyen ar 
tisztikus lélek értékes produktumait 
tárja a közönség elé, ezúton is 
ajánljuk a müpártoló közönség figyel­
mébe. A kiállítás megtekinthető na­
ponta délelőtt 10 töl 1-ij és délután 
3-tól 7-ig a Bika I. 11. számú ter­
mében. ___________

Notr 
.hírű r< 
sével.

Jön 
Tolna«

Feh. 
Whité’

Jön 
hullán 
újabb 
tigris.

Csü 
kete 1

,8 
8

A 
fü> dl

ban 
szob 
nagy 
boro 
mári 
elad 
nőid 
-zöl 
iiU’.f
G00( 
.< H

E 
IŐ8B'

TESTEDZÉS
A DTE blrkoíóversenye. Vasárnap, 

november 16-án rendezi a DTE 
országos birkozóversenyét az Arany 
Bika dísztermében este 8 órai kez­
dettel. A rendezőség dr Migoss 
György és ifj. Kovács Gyula veze­
tése alatt mindent elkövet a siker

- érdekében. A fővárosi birkózókon 
kívül a kerület legjobb yergmy^i 
indulnak, igy: Győry Mihály, Nagy 
Lajos, Gulyás István, Kepecs Mihály, 
Siposs János, Kellner Károly, Cégény 
Péter, Váci István, Benkő András, 
Stima Gyula, Krctó József, Csomós 
Mihály. Jegyek a Méliusz könyv­
kereskedésben kaphatók 30 és 20 ezer 
koronáért.

Verekedés és birókergetés A va­
sárnap sportkrónikája nem ipult pl 
botrány és verekedés nélkül. Nyír­
egyházán a DKaBE—NyTVE mér­
kőzésen pofozkodás tarkította a küz­
delmet. A verekedést Reichmana 
kezdeményezte és Keresztúri foly­
tatta, majd Guttmann is belekap­
csolódott a verekedésbe. Erre a kö­
zönség is beleavatkozott a vereke­
désbe s a rendőrségnek kellett a 
pályát megtisztítani, A verekedésnek 
a fegyelmi bizottság előtt is lesz 
folytatása. — Kisvárdán a közönség 
a bírót, Szabó Kálmánt kergette 
meg és inzultálni akarták

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

I Sodorjon J N I N Ä papírt



1924 november 12.

KÖNYV

UJ K ALAPÚ Z LET

11

IB. HflBY MIHÁLY halapos 
SZÍNHÁZI átjáró
Nőt és férfi nyalsaör és votour kalapok a leg­
olcsóbb és legdivatosabb romlikban kspbatók.
Leányka fllckalapok 80 OOO koronától. — Ala­
kítások gyorsan és srakszeiáen eszközöltetnek
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oo I Kunosai
Pallas» 

6;9 Révai 
‘ I tiigler

■oxgeatínháxak köxlaméíy». 
ápollemoigó

toronyőr, Hugo Viktor világ
Lohm Chaney főszereplő

Harter kisasszony Gunnar

Vtgtulnhás-moxgó

A debreceni lóvásár. Tegnap, kedden 
délelőtt volt a nagyvásár utáni kisszabad- 
ság, a debreceni állatvásártéren, termé­
szetesen azonban a zárlat miatt csak 
lóvásár volt. Mint általában mindég, a 
mostani kisszabadság is igen élénk volt, 
amit különben csak fokozott a cseh ke­
reskedőknek ismételten való megjelenése, 
akik kü'önösen a jó katona lovakat ke­
resték. Elsőrendű lovak 10—14 millióért, 
középesek 6 tói felfelé, a silányak pedig 
egymilliótól felfelé keltek, ügy a felhajtás, 
mint a kereslet nagy volt.

Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
példátlan sikert ért könyvéből, a

Dinter : Vérrontó Bűn 
cimü szenzációs müve kapható 

a Hajduföld köny»osztályában 
(Piac-utca 59. 20 000 koronáért.

Notredamei 
hírű regénye, 
sével. ír u 

Jön : Nick 
Tolnaess«!.

Fehírfogu álarc befejező része Pearl

W?ónVeKönigsmark, Petrovichal. Az étet 
hullámain, Várkonyival Zoro és Huru leg­
újabb filmje Flóta éa hegedű. Fehér 

t'gri8‘ Meteor mozgó
Csütörtökön .Sár és arany* és .A le­

gate kéz* 2 al ger egyszerre.

Tudjátok-e 
mi a jogrend?

listás tisztviselők!

bői hó rom koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utc i 5.9 ) Srorzószám 7000
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A Büaton mellett, vasúttól 3 perc, 
fű: döteleptől 50 lépés távolságra, 
2llt katasztrális villatelek egytag­
ún emeletes házzal (emeleten 3 
szoba, kamra, földszinten 1 szoba, 
nagy bolthajtásos konyha, présház, 
borospince 2—3 száz hl. bor szá­
mára jégverem és szénapadlás) 
eladó’. A telek áll */, katasztrális 
nőid prima 7 éves rizling termő 
szöllöskertböl, a többi szántóföld 
buta és rozszsal bevetve. Ara 
30000 aranykorona. Megbízott címe

Híjduföld kiadóhivatalában.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkebztőség._______________

Magyar korona 0.00693/4. i

Zürichi zárlat
Newyork 519—, London 2400—, Milánó 

2842—, Páris2740 Brüsszel 2510, Prága 
1545, Budapest 0.0069'lt, Belgrád 750, 
Bukarest 290, Hollandia 207,— Varsó 
89, Berlin 123, Bécs 73 10, Szófia 375,

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a d rrvtxaa «iotyamokról

Dollár 74130—74690, angol font 342000 - 
346000, hollandi forint 29535—29790, 
francia frank 3940-3970, svájci 'rank 
14380- 14415, csen korona 2199—2218, lei 
407 - 415. lira 3198-3233, imár 1051- 
1072, osztt-k koron« 105.10-105.70 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

larménytöxede zártai
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 460 -50, egvéb 4600-4625', 78 Mos 
tiszavidéki bnza 4703-4725, egyéb 4675- 
4700, rozs 420-450, tak, arpa 400- 
420, sörárpa 460—5C0, köles 260 
280, zab 385 -400, tengeri 365 - 370
repce 6500 - 6700, korpa 2225 275.

Ferencváros) «erte»vá*á»
Nyiltvásári maradvány 1025, érkezett 

407 eladatott 258 Zártvasári maradviny 
65,’érkezett 71, eladatott 23. Árak: könnyű 
26—27, nehéz 27—29.

Nehéz az élet!
Jóruhába járni gondot ad, l/FfíUF7 
olcsón beszerezni tessék VS-vilii-*- 
menni, hol Kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és Aik*lmi ruhák kölcsönzése 
Var-utca l 82. (Zenedével szemben).

Varrógépeknek részletfize­
tésre való terjesztésére ügy­
nököket keresünk. Sze­
mélyes jelentkezés 
Singer Co varrógép R. T.

Plac-ucca 79. szám alatt

A HAJDUFÖLD

OSZTÁLYÁBAN
v4sArolb»',ók » m«yar könyvpiac értékes aj<ion- 
B&gat a Stádium saJtóvAU&lat kiadványaiból:

KOMÄROMY JÁNOS
Vldróoeky e még néhány tgrólsaaKadt.

SURANvI MIKLÓS 
Blíziumi meaőkön.

GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ
As Alföld gr.2d.sigt jövöje.

FÄY ILONA 
Rlboaiélések.

Valamim megrendelhetők könyvkereskedői Ara­
kon a többi magyar könyv újdonságok iá. 
Piac-utca 59. OOO Telefon 3-48.

HAASENSTE N 
hS VOGLER Rt 

hirdetési iroda
Budapest, V., Dorottya-utca

Telefon: 34 45

■■4 kötött kabátot, blúzt, 
■ " MA trikót, svettert, harisnyát 
■■ek at csekélyaé-P6I1Z6 8’heí?"* H ten fehér­
neműt, női és férfi divatcikket,kalapot

Nincs
Közszükségleti. Áruház 

Csapó-ucca' 9. sz. alatt.

A legrégibb hirdetési iroda, fióktelepek 
Európa összes nagyobb városaiban. - 
Hirdetéseket a budapesti, magyaror­
szági vidéki hírlapok és a világ összes 
lapjai részére elvállal eredeti árak mel­
lett. Ügyfeleink külföldi ügyekben meg­
bízásokat nagy összeköttetése révén 
díjmentesen intéz el.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)____
85 (Folg. Sör — 
18. Krausz 56 
— Pannonia e 17 

3 4 Temesi sz 150 
190 Szálloda, gy.fürdő 

Hungária------
1-8 IRoyal 170

,ca;jz 39
Ligetszana: 18. 
Schwartza- 80 

iLnkÄra 10,

68 IGép és vasút 23.5lOyöri bőr
' lasryar acél 170 Hangyaipar 

i 145 Kábei
20- IKirályautö
27. Őstermelő
16. Gummi
140 Kémet m.
—. Vasút forg. 170 Eg[8,

l’zanszdan.
46 | Bányák és tégla jy |ß^V*f0m' 

Bauxittröszt34ü 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrincsi

_  I Csep.tógta
_  I Cement
6 > I Szászvárt
3 I Kohó

454
195 I Dräsche
o, I Magnesit
A. IM aszfalt
73 A. Kösz.
22 | Kerámiai
64 &| Meri szé i

'22’1^0 .

I Újlaki
7 |Unio

Urikányi
Nyomdák

Athenaeum 
Fővárosi

I Franklin

üankok: .
«goi c-

Atlantice IT
liosny.agrár 55 
i’öldhitei •

.kAMIAÍ
tiermee
Hungária

. Agrár
s Hiizlavon.
8 Lloyd Bank
§ jiagynwUlUil 
g Ingatlan 
B Cerfi 
a Forgalmi 
I ens.
1 Ker. hitel
I A<«zámitoió_ w«.v. M
1 Amankai b-J;l| a.i%

2Q I Sajókondói —.Német 
.tiaaa 
Közp. Jel®- 
V MO« 
äerku» 
Nemz, bank 

«sw. Hiwi 
Kecetsk. 
Wiener B 130 
; akarékprfixtárakl Globus

Belvárosi 
Lipótvárosi . 
Egyee-fővár. 92 
úagy. Alt. 194 |stefanemn 
Moktár 165 1 
resti hazai 3690 
Kőbányai 1.

Biztosítók 
11. Hagy. 
9 f onoiére 
| M-francia 
I Jég 
| Pannónia 
í Pátria - 

Maiatok
Back 52 
B.-miskolci 156 
Concordia 39. 
békéscsabai 85 
c.lső Bpeet 140 

öröksantm 31* 
Ltizeila 79 
tiungária 1.6 
Királymalom 29

1 Vk torta 260

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyar 
Palágyi 
Rex 
Kínra — t—.- 
Koeesemann 55 |Unio színház 44 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Lendlorf 
Vulkan 
Wörner

Textilipar 
Textil

99 
5.5 

65 
»1 
75 

148
40 
55
35 
8

f" Sohwartzer 
•5 [Lukacs 
Tj I Faipar :

7 (Szolnoki 4 Merourfa
47 Izagvvapálfal 11 ICseraő
—• I Turul Tem. — Dlwaszti
55 I Cukorgyárak ,

| vu»« uj [Funiergyár
-q iDé'Cukor 490 l(juttmann 

Horvát — Hazai 
Cukoripar 2450 Honifa 

—. Mezögazd. 34j Körösb 
Gyapjumosó 36 Mezőhegy. 170 [Kronberger 
Szövökötö 25.5|Stummer 227a [Lignum T.

Éleli»isz«5t 
tnii dinner ' 

Fiumei -
Fruktus 
Halkereak.

432 lOoeáu 
Püspöki 
Tokaji

8 25 Villányi
81 Gáz és 

9Ujságüzem 
íü öl Vas és gépgyáré*

Bródi vagon 108
„ Koburg 39 

b153 lCorvin gép . .4

250
84

2200
60

11- 
158 
18 

950. 
Féníkeresk. 25' 
Flankl 110 
GanZ'D. 2269 
Ganz vili. 1190 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffber 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Liptak

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
■ a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. =

Kapható a HAJDUFÖ D KÖN f VQSZTALYÁB 20.000 K-t

" — — X... ■ l* X-w Debracen, Kossuth-u.Szönyegärunciz w., t » uumui sm.

Horn és Erdélyi
Haas Füíöp ös Fiai soproni gyárainak főlerakata I

24
17.
24.5 
710 
103

12
19-
12.5 
42Lignum T. 

I Hitelfa 
65 |Magy,-Am. 
— Erdő
— IM. Loyd 
20 jWalomsoky 
— INemzaü 

29- Liohtig 
25' |Ofa uj 
33 Rézbányái 
53 Szlavónia

villamos . 
\ Nasict 

.o . IAlt. Gázizzó 14^ lVikt;)ria
Alt. Légsz. 550 Ziboiú 

u ,|c. Izzó <80 J/jentai
Hung. uütr. 115 |jU8| jEa(5 
’ *4 lAuer

.f - Plőbus 
395 r*8“-vilL 

Lámpa
16 Olajmüvck
— Marosi petr. — lg“'/
— Olajipar 66 Jéli va3Ut 

i Sör és »zeszipat íMefter 
15. Baróti 2.1 Levant«
49 iRészv.-sÖr 315 I Miskolci 

390 femesi sör 215 INova
9.;, Fővárosi iiör 35 Allamvasut 

15.5|Gschwim.t 206 | Tröst
50 Győri sí esz — I 

36.51 Keglevich — 1 
87> | Királysor

Goldberger 244 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica I
Diana 
Spodima 1
Flóra

6.5
465

2.4
585

81)
76

Kattovioi, poroszországi bányákból származó 

Első Hadiig Porosz Szenet 
és sxáraz import hüKkhas&ö és «aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben IfórtÁ porosz szén és tűzifa telepe Homok-kert, Hld-utca■ 3^0 NEJZSsO ta Telefon 131. Városi iroda Piao-u. 81. Telefon 13-38 
V a g on rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek^

65
118
35.

9.
33
86
20.

Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin fiira
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felien

2_8 irdöbirt.
950 I
70 Közieket)«*’
85 Adria
— (Atlantic*

Közúti
Városi

60 
73 

280 
55 

195 
165 
115 
160 
460 

157.

SZŐRME ÜRUH9Z
Megnyílt! P»AC-UTCA 45 MegnyíltI

TÖRŐK ÉS GUT7MANN

Nagy választék mindenféle prémbőrökben. Ugyanis : Persianer, Opportun!
Bibrett, fehér, barna és szürke biránybörökben. ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben
OLCSÓ____________ÁRA K



«<*M0vr0ia 1924 november 12,

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,“ „Debreceni Független Újság,“ „Egyet­
értés,“ Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap' kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
Középként jobb iparos férfi megismerked­

nék bázisa»g céljából olyan független 
nővel, akinek némi hozománya, lakása 
van Vallás nem akadály. Lehet vicéken 
is. Pontos cimü leveleket »42* jeligére 
az Egyetértés kiadóbakérek. 7313 

lön a tél jeligére levelet tessék átveni. 7332 
■argit vétkezel, ha ®em a Reklám Divat­

házban vás rolsz. Szentanna 5. 7101

Lakás
Bitorozott 1 vagy 2 szobás lakást kony­

hával, lehetőleg a közeli kertségekben 
keresek, c m a Függetlennél 7185 

Átadó laktak. Átadó 2 szoba, konyhás 
lakás, sert s és baromfi tartassa! azon­
nal. Lelépfs 7 millió. A belvárosban 2 
■zobás, 8 és 4 szobás lakások is azon­
nali beköltözésre átad. k. Feltételek meg­
tudhat! k Patakynál, Csapó-u. 19. Ke- 
reeztépület

latvan-nccai szoba, ^konyhás 
vés bútorral vagy anélkül 
adó. Cím az Egyetértésnél.

Hat 77. Bútorozott szoba 
Íróasztal eladó.

Cziiozaa bútorozott utcai szoba kiadó. 
Hortobágy-ucca 13. Első ajtó. 3335

7388 
lakásom ke- 
«ionnal át- 

7336 
kiadó. Antik 

7364

Aján^a£

3293 
beto- 
vagy 

41. 
6709

inba horgolást, kötést olcsón vállal, re­
mek gyapjutonalak kaphatók Szilágyi­
nál, Széchényi 1.

Kiadt Piac-uccan 10x5 méter száraz 
1,Hozott pmce raktárhelyis. gnek 
műhelynek. Érdeklődhetni Piac-u 
házmesternél

hónnerihált legolcsóbban beszerezheti 
Köváry szűcsnél, Púc-ucca 42. Pannonia- 
udvar 7014

Készén «ahakólói és ormóspusztai dara­
bos, szobatütéi-re és üzemek részére 
»Unió* fatelepen 40 ezer koronáért mé- 
termazsánkent beszerezhető : Ispotálv 
telep 1. Telefon 779. 7i82

Tégla, príma minőségű, házhoz szállítva 
jutányos áron kapható. Szentanna 11, 
Hostobagy Téglagyár. 7201

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga - 
utca I. K sz hencserek, bcrzsely stb. 
fotelek állaudóan raktáron. 2877

Dr Flesch-léle Skabosan kenőcs viszke- 
tvgség eben és Cannabin tyukszemiitó 
ismét minden gyógyszertárban kapható.

6708
Fenx I Pénzkölcsönt, bármennyi összeget 

2U mdliótól felfelé folyósitlat 1 és fél 
százalék mellett hátra, földre, árurak­
tárra, buzakölcsönt pedig 50 q tói 1 
és cgynyolcad heti kamatra. Pataky 
p< nzkölcsönk zvetitö osztálya Csapó u. 
19, Keiesztépület. 7387

Jó házikoszt kapható fiatal emberek ré­
szére. Fereno József-ut 59. szám. Ház­
felügyelő,

Bérlet 76 holdas 2 szobás, konyhás lakás­
sal, nagy istállóvrl, városhoz 6 km nyíre 
köves ut mentén azonnal átad >. Érdek 
lödni Rákóozi-ucca 19, 7386
MMMM3KlK£aMMKffli33Eri3£&iG Ml 
Békebeli minőségben ismét kapható I 

a „fái“ archrém is
Bámulatos ható u Arcaaépiiö nter. Gyorsan és 
blatosan eltávolít sreplót, máj foltot, paiunást eg 
a napsütött arcokat hófehérré tesii. Egy 
tégely éra 1OOOO K, 1 darab szappan 
11.0.0 korona. —ooo— Kapható a kettaitő 

Grósz Nagy Ferenc
■ DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT) :: 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, eeappuiok, 
arckrémek, ponderek. bajolajok, fogciémek, 11* 
Umerek kimerve > ego Icaóbb napi 
arakban baazarazhetAk.

Váncsa, Darabos ucca 41.
7339 

korona megfelelő biatrai- 
Cim a Hajduföld kiadojá-

7391 
modern kézimunkát tanit

Legolcsóbb saját készítésű cipők állandóan 
kaphatók Almásánál, Koasu'h-ucca 13.

7161
Belsőgnton 81 és 19 hó d szántó és ka­

száló kiadó. József kir herceg-ucc-« 62.
7180

Calfiinnan olcsón javítok órákat és reiiunuen ékszereket Apródy, U-
gyó-ucca 45. Ajtó 3. 7389

PaplanbehuzÓSt ki vállal lakásomon ? Szent­
anna ucca 31. 7384

SzatócsQllet kevés áruval és berendező 
sekkel és lakással, gyümölcsössel, disznó 
és baromfitartással átadó. Cim a kiadó­
ban. 7383

Intelligens nőt lakótársul elfogadok. Beth- 
len-u. 57. 7384

Kiadó üzlethelyiség, ami irodának it al­
kalmas. Cim 
szám.

Barmlnc miliő 
tokra kiadó, 
ban,

lémet nyelvet, 
okleveles tanitónő. Thaly Kálmán uoca 
12. sz 7376

Faszén, jól kirostált 1800 koronáért kap­
ható Korona kenyérgyár. Telefon 8 25 
szám. 7371

Tyukszemvágni házhoz megyek bármikor. 
Sovágój türdőmester, Simonffy-ucca 29. 
szám, ’ 7378

Bölgyfodráazterem 4 helyiségből álló, lak­
hatásra, irodának, rendelőnek, lerakat 
nak, kosztháznak megfelelő berendezés­
sel átadó. Cim a kiadóban. 7365 

ízletes kóser házikoszt kapható. Ugyanott 
friss libazsír eladó. Glattsteinnő. Piac- 
ucca 71, Keresztépület.

Kétstltős vizmelegitős, erős tornvos tűzhe­
lyek nagyobb háztart'sra készen kap­
hatók Kandia-ucca 15. Úgyszintén min­
den nagyságú asztaltüzhelyek, 7341 

Egy Meteor szénkályha eladó vagy tüzelő­
ért elcserélendő. Vígkedvű Mihály-ucca 
13 sz. 7347

Ebédkeszt kihordásra kapható. Magos-ucca 
17. sz 7340

ló forgalmi! füszei üzlet bármilyen célra 
kiadó Csapó-kert, Jánosi-uoca' 44. 7337

Válogatott rózsa burgonya kapható jutá­
nyos árban. Hatvau-ucca 39. azám, 2. 
ajtó. 7335

Varródéba házimunkáért tanulóleány kosz­
tol kap, lehetőleg vidéki. Pétefia 14. 7338

Kereslet
Irodai alkalmazást keres okleveles tanitónő 

egy évi gyakorlattal. Cim a kiadóhiva­
talban. 7099

Üvegeket literest- félliterest és konyakosat 
minden nag; skgban. magas árban vásá­
rol Szilágysági szeszkeresk.dís. Caapó- 
ncca 7. 5815

Házvezetőnői állást keresek Ajánlatokat 
»Elvalt asszony* jeligére Bagamér, poste 
restante 3291

Bongyot, mosottat, bármelv mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. 
szám.

Kismesterek és nagymunkások felvétetnek 
Magyar Ruhaipar, Bika-szálló 7329 

Irodai alkalmazást keres in eiligens leány, 
lehn őleg vidékre, november 15-re. — 
»Gyakorlott* jeligére az Egyetértésnél 

. 7327
Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­

nyomda Piac 69.
Fiatal ember raktári, kulcsári vagy bár­

milyen bizalmi állást kei es azonnali be 
lépégre. Cim Szilágyi dr Domb-u. 22-b

7381 
Segéd, ki a kirakatrendezésben tökéletes, 

un, női d vat és textil szakmából fel- 
véte ik Arany Bika Diveiház 7202 

Kárpitossegéd és tanuló felvétetik. Szántó 
kárpitos. Zugó ucca 3 7278

ügynököt felvesz kenyériroda, Deák Ferenc- 
ucca 24 7299

Kifutót felveszünk Ullmann Salamon-Kí-r, 
reszv.-társ. Piac-ucca 69 7375

hjow.ton a Magyar hen-reti Könyv- és LapkiadóvAilalat nyomdftjfelmi Debrecen, Ftreac Jóiset-nt 59.

7374

7377 
Goid- 
7366 
kere-
7342

SránUsásban gyakorlott munkaerőt felve- 
szün, U imann Salamon keresk. rész­
vénytársaság Piac-ucca 69

Elsőrendű kabátvarrónők azonnal belép­
hetnek Gelhmarné Hatvan u, 18

Tarra- és tanulóleányok felvétetnek.
«'ein Ksrolinánál. Miklós u 5.

Pémbesiedól vagy felügyelői állást 
sek. Cím Egyetértésnél.

ló bizonyítvánnyal bíró fiatal mindenes je­
lentkezzék délig. Szentanna 31. t 7382 

BÓfÖa szakmából ügyes, megbízható fiatal- 
embór kerestetik vidékre áronná.i be­
lépésre teljes ellátással, teiménvüzlethez 
értő előnyben. Érdeklődni Holländer 
Henrik rövidáruénál Hatvan uccán. 7362

Tanulót ellátással felvesz Mándoki rézmű­
ves. Arany János 13 7355

Központban levő üzlethelyiséghez társat 
keresek bármely szakmából. Cim a ki­
adóban. 7397

Fiatal rőföskereskedöspgéd felvétetik. Cim 
Egyetértés kiadóban. 7344

Tanuló fizetéssel felvétetik Belgrádi Antal 
röfösüzletébe. Csapó-u. 101. 7343

Ügyes varróleányok felvétetnek azonnal.
Herczeg Anna, Piac 41. sz. 7369 

Bépbaltáxót tüzifavágóhoz keresek. Fehér
Gyula, Barna 14. 7879

Eladás
Basznált férfi és női ruhák eladók. Piac- 

noca 68. II. Keresztépület. 3328 
Alig használt férliruhak, cipők eladók. — 

üorbe-ucca 1 7331
ELdÓ egy olajtengelyes íélfedelü és egy 

Csukott gummikerekü kocsi, egy szánkó 
és két pár lószerszám. Cim a Debrecen 
kiadóban 7,25

Széchenyi nt 9. alatt fekete fedeles sárga 
hajt.-kocsi jutányosán eladó 7159 

Egy 120 kgs. prima sertés eladó, Eötvös- 
ucca 96 3266

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

lágy Singer gép olcsón eladó. Szabó Kál­
mán u. 8. 7885

Eladó Jutányosán két egy szerű szekrény 
és egy utazóbur.da. Agárdi-u. 14. 8331 

Eladó vasúti bekecs és hivatalnoki téli 
zubbony. Cim az Egyetértésnél 7358 

Eladó Malvin-ucca 43. ez. ház, gazdálko­
dóknak alkalmas 7359

Hegedű, hálószoba, szalon, consoltükör, 
ebédlőszékek eladók. Cím az Egyetér­
tésnél 7350

Ót hónapos fajtiszta vadászkutya eladó 
Hajo-ucca 22. 7345

Boadó tükörrel, niatvénylappal, kis divány 
kél töltött székkel eladó Csapó 11. 7361 

Eladó háló, nagy tükör, ebédlő, konyha 
es többféle bútorok Arany János-u. 20, 
keresztépülei 7372

Ej konyhaberendezés eladó Arany János-u.
1-b. Értekezni házfelügyelőnél 73o2 

3 méter hosszú, 4 méter széles (Ange- 
mant) szőnyeg, alig használt eladó — 
Hadházi-ut 16, az udvarban jobbra 7360 

Cégtáblák, rőíős kereskedőknek különösen 
alkalmas, eladó Révész áruház Cs.pó- 
ucca 19 7351

Vendéglősök I Negyven hektó príma Ó és 
ujbor, e.ős palackkCpcs. saját termesem 
eladó hordónként, is Vojth, H.dházi-ut 
12. 7353

Férti télikakát jutányosán eladó Telet i-u.
29, utcai lakás 7380

Két drb nyolc hetes, egy pedigrés kan­
vizsla kutya eladó főjegyzőnél Derecske 

7349 
Egy sötét férfiruha, szép cigányieány jel- 

mez ruha és márványmesdó eladó Eöt 
vös u. 71 7346

Holfer-Schranc Clalyton Suthlevort-féle 12 
éves huzatós csépiögainitura eladó. — 
Megtekinthető Kismacs 17. tanyámon. 
Esetleges felvilágosítást Csapó-ucca 30 
alatt. 7348

Eladó a Boldog-kertben, Epreskert-ucca 11.
számú ház, melyben füszerüzlet és pék­
kemence is van. Vevőnek át lesz adva a 
füszerüzlet berendezéssel, 4 szobás la 
kassal azonnal. Van a telken 8 lóra zaló 
istálló és sertésbizlaló. 3334

Téli káposzta n»gyobb mennyiségben is és 
száraz bab van eladó. Péterfia-ncca 19. 
szám. 3336

Szárítógép eladás. 1 drb 60 lóerős Kő 
szeghy kaparendszerü szántómotor, ben- 
zines külön 6 vasú ekével eladó, Ugyan­
ott 1 garni u'a Máv gyártmányú cséplő 
is eladó teljes felszereléssel és 1 ma­
gános cséplő, mindez jókarban. Érte, 
kezhe'ni Bognár Sodorral Arany János 
ucca 2. Debrecen Ugyanott nád eladó. 

_________________ 7363

Vegyes
E vaszolt hétfőn este a Piac ueoa 59. 8z 

háziéi a Simonffy-u. 2. sz házig 
vékony aranylánc kis aranysziw 1, 
z'pén egy briliáns kővel. Megt»láíó ju. 
talom ellenében adja la a Hajduföld ki­
adójában, 33£

TŰZIFÁT 
:: RETÖRTA :: 
BÜKKFASZENET 

oo ÉS oo

POROSZ KŐSZENET
vidékre vaggoniételek mellett azonnal 

szélűt
GÁSPÁR FÜLÖP
Ví, HUNGÁRIA KÖRÚT 72

Sürgönyeim : Gáspárja, Budapest.

Kizárólag 
elsőrangú berlini szabászattal és 
munkával készít civil és egyen- 

r u h á k a t 
PISKOLTY

(berlini ok'evéllel kitüntetett) szabómester 
Hunyady-ucca 14.

Hí elsőrendű

{orosz Szenet vagy száraz tűzi- 
át vagontételben, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, lorhllSB il 

EMUI itt Belmtill m.- 
hoz. Fürdő u 2 Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeli hívásra ház­

hoz megyünk.

Szentanna-utca

Hegedűs Áruház
olcsó ArajAnlflta

Amerikai ruhase'yem minden létező szín­
ben mtr — — — 82 ezer korona:

Japonaisek minden divatszinben mé­
terje — — — — 115 ezer K-tói.

Crepe-de-schinék, nehéz minőség, mé­
terje — — — — 185 ezer K-tó5

Marokinok sima 83 mintás, minden­
fajta bélés selymek olcsó arban 
150 centiméter széles köpeny velourok 

méterje — — — 17'1 ezer K tói
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor 
140 cm széles tiszta gyapjú ruhaszövetek.

méterje — — — 115 ezer K tó-
150 cm széles gyapjú öltönyszövetek mé­

terje — — — — 185 ezer K-tól 

Tegethoft és fekete costflm kelmék a 
legnehezebb minőségig Düll íillíW® 
Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-*tó 
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K tói 
Angol ingzefirek mtr------- 27 ezer K-t.ll
Agyhuzatok tiszta cérnamtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatom és kész pap­
lanokból nagy raktár I I I f 
Ezen o csó árajánlat nem tévesztendő ősz 
sxe a szokássá vált rrfklámhirdeté-ekkel. 
mert az áruház mindég kiválóan fino'u anya­
gokból készül! árukat hozott forgalomba,ami­
ről bárki vetet kOtelezettség nélKŰI 
udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

Kiadja a Hajduföld lapvállalat


